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BẢN KIỂM ĐIỂM CHI ỦY VIÊN NĂM 2011
- Họ và tên: Phạm Minh Diệu
- Chức vụ Đảng: Bí thư Chi bộ.

- Chức vụ chính quyền: Trưởng khoa.
NỘI DUNG TỰ KIỂM ĐIỂM

1- Về tư tưởng, chính trị

- Trong năm 2011, tôi luôn vững trên lập trường quan điểm của Đảng, lấy chủ nghĩa Mác- Lê-nin và tư tưởng Hồ Chí Minh làm kim chỉ nam cho mọi hành động; kiên quyết chống lại những thông tin xuyên tạc, bôi xấu danh dự, chống đối Đảng và Nhà nước.

- Tôi luôn có ý thức chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước.

- Với tư cách là Bí thư chi bộ và Trưởng đơn vị, tôi luôn thể hiện sự vững vàng, thái độ cương quyết đấu tranh đối với những biểu hiện lệch lạc trong tư tưởng cán bộ Đảng viên trong khoa. Tôi đã xây dựng kế hoạch và thực hiện đúng theo kế hoạch năm của chi ủy, chi bộ. Tập trung chỉ đạo tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương sáng cho HS noi theo”, cuộc vận động “Hai không” của Bộ Giáo dục- Đào tạo, Chỉ thị 296 của Thủ tướng Chính phủ…
2- Về phẩm chất đạo đức, lối sống

- Với các đồng chí trong chi bộ, tôi luôn là người Đảng viên gương mẫu trong mọi phương diện công tác, phát huy lối sống lành mạnh, đạo đức trong sáng, chống lại mọi biểu hiện tha hóa, tham nhũng trong đơn vị, xây dựng khối đoàn kết nhất trí cao trong chi bộ và trong khoa, trong trường.

- Về đồng nghiệp, tôi luôn có tinh thần tương trợ, chú ý quan tâm đến những cán bộ gặp nhiều khó khăn, kiến nghị để cấp trên có chủ trương, chính sách thuận lợi cho học giúp đỡ họ trong quá trình công tác.

- Với gia đình, tôi cũng luôn quan tâm đến gia đình hạnh phúc, con cái chăm ngoan, học giỏi, xây dựng gia đình văn hóa mới, chống các biểu hiện mê tín dị đoan; gia đình sống giản dị, tiết kiệm, hòa thuận, được sự tin yêu của nhân dân khối phố.
Gia đình luôn thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước; trong năm 2010 gia đình tôi được tặng giấy khen của chính quyền địa phương nơi cư trú về gia đình văn hạnh phúc, con cái chăm ngoan học giỏi.
3- Về thực hiện chức trách, nhiệm vụ chính được giao

- Là Bí thư chi bộ, tôi đã luôn quan tâm và có kế hoạch cụ thể để chỉ đạo các mặt công tác trong đơn vị. Đặc biệt, tôi đã lên kế hoạch chi ủy chỉ đạo hoạt động của Công đoàn và Liên chi đoàn khoa đạt được nhiều thành tích.

- Là Trưởng khoa, tôi đã chăm lo đến mọi mặt hoạt động của đơn vị, có kế hoạch và xác định trọng tâm công tác, tìm và bố trí đủ giờ cho cán bộ giảng viên; chỉ đạo, đôn đốc giảng viên trong khoa hoàn thành định mức khoa học trong năm; hoàn thành tốt các nhiệm vụ được nhà trường giao phó.

- Là một Đảng viên, giảng viên trong chi bộ và trong khoa, trong kì 2 năm học 2010- 2011 và kì 1 năm học 2011- 2012, tôi đã giảng dạy vượt giờ định mức, đảm bảo chất lượng; hoàn thành các nhiệm vụ giảng dạy, NCKH và tự học, tự bồi dưỡng.

+ Tôi đã luôn thực hiện nghiêm túc những quy định về hồ sơ chuyên môn, trong đó đặc biệt quan tâm đến chương trình, đề cương chi tiết học phần và bài giảng; ngoài ra, tôi cũng đã thực hiện nghiêm chỉnh lịch trình giảng dạy, sổ theo dõi chuyên cần... Tôi cũng luôn quan tâm đổi mới phương pháp giảng dạy, trong đó, sử dụng tốt CNTT. Có một số tiết thao giảng đạt kết quả tốt. 
Kết quả học tập của sinh viên các học phần do tôi phụ trách đạt loại khá- giỏi cao. Kết quả năm học 2010- 2011, tôi được Hội đồng thi đua trường xét công nhận danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở.
+ Trong năm 2009, tôi đã tích cực tham gia viết bài cho Tạp chí chuyên ngành và xuất bản sách khoa học; hướng dẫn 02 SV làm khóa luận và 03 SV làm bài tập. Cả 5 SV đều đạt từ loại khá trở lên.

+ Biên soạn giáo trình, đề cương chi tiết bài giảng, cập nhật tài liệu: Tôi luôn đảm bảo cập nhật tài liệu trong bài giảng.
+ Học tập nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học: Tôi đã theo học lớp Đại học Văn bằng 2 Tiếng Anh và đã tốt nghiệp.
Tôi đã cố gắng thực hiện những yêu cầu, quy định của lớp học và đã đạt được những thành tích tốt.

4- Về tổ chức kỷ luật

Trong năm 2011, tôi đã thực hiện nghiêm túc nội quy, quy chế của trường, pháp luật của nhà nước. 
Tôi không vi phạm quy chế dạy học và nghiên cứu khoa học, không chậm giờ, bỏ giờ, và dạy học đầy đủ chương trình quy định.

Tôi đã tuyệt đối chấp hành kỷ luật của chi bộ, Đảng bộ và các quy định của Đảng cấp trên.

Tự xếp loại: Đảng viên đủ tư cách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

Thanh Hóa, ngày 08 tháng 12 năm 2011
NGƯỜI VIẾT BẢN KIỂM ĐIỂM
Phạm Minh Diệu
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