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BẢN TỰ KIỂM ĐIỂM CỦA BAN CHI ỦY NĂM 2011
Ban Chi uỷ Chi bộ khoa Sư phạm Tiểu học gồm có 03 đồng chí:


1. ĐC Phạm Minh Diệu

- Bí thư chi bộ.


2. ĐC Nguyễn Mạnh Chung
- Phó bí thư chi bộ.


3. ĐC Lê Thị Thu Bình     
- Chi uỷ viên.

- Căn cứ các mục tiêu của Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2010- 2012,

- Căn cứ trách nhiệm, quyền hạn của Ban chi ủy nhiệm kỳ 2010- 2012,

- Căn cứ tình hình thực tế của Chi bộ khoa và đơn vị trong năm 2011
Ban chi uỷ khoa Sư phạm Tiểu học xin được báo cáo trước Chi bộ và trước toàn khoa bản tự kiểm điểm, đánh giá của tập thể Chi ủy như sau:

I- ĐÁNH GIÁ MỘT SỐ PHƯƠNG DIỆN CÔNG TÁC CHÍNH

1- Công tác lãnh đạo chi bộ và đơn vị thực hiện nhiệm vụ chính trị:

1.1- Ban chi uỷ thực hiện đoàn kết, dân chủ và thống nhất cao trong việc lãnh đạo chi bộ  và đơn vị thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị năm 2011. Tập thể cấp uỷ luôn nhận thức đúng đắn về các chủ trương của Đảng và chính sách của Nhà nước, Nghị quyết của Đại hội Tỉnh Đảng bộ và Đảng bộ nhà trường. Ban chi uỷ luôn có kế hoạch và triển khai thực hiện kịp thời Nghị quyết của Đảng cấp trên; tổ chức và quản lí Đảng viên, cán bộ và sinh viên để tất cả đều được tham gia những đợt học tập chính trị. Cụ thể: Chi ủy đã tổ chức cho đảng viên, cán bộ và sinh viên học tập NQ TW Đảng lần thứ XI, NQ Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, và NQ Đảng bộ trường lần thứ III; quán triệt tất cả các chỉ thị của Đảng cấp trên đối với các hoạt động của chi bộ và khoa.
1.2- Ban chi uỷ lãnh đạo đơn vị, các tổ chức đoàn thể thực hiện chương trình, kế hoạch; chỉ đạo kiểm tra việc thực hiện chương trình, kế hoạch chuyên môn; có giải pháp cụ thể, phù hợp với đặc điểm, tình hình của khoa, nhà trường và của Tỉnh thực hiện nhiệm vụ đào tạo nguồn nhân lực giáo viên Tiểu học cho tỉnh nhà theo yêu cầu đổi mới về chương trình, phương pháp và vững vàng vễ phẩm chất chính trị.

Các chủ trương của nhà trường, của Tỉnh luôn được cấp uỷ tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc; cấp uỷ cùng Lãnh đạo khoa đã chủ động trong việc xây dựng kế hoạch cùng với nhà trường đổi mới phương pháp đào tạo, đáp ứng nhu cầu nâng cao trình độ của đội ngũ giáo viên tiểu học, thúc đẩy sự phát triển kinh tế xã hộ của tỉnh nhà.

Chi uỷ và lãnh đạo đơn vị giải quyết kịp thời mọi vấn đề về tư tưởng, không để đơn vị có những vấn đề nổi cộm gây bức xúc và mất đoàn kết trong nội bộ, không có hiện tượng khiếu kiện vượt cấp và đơn thư nặc danh hay đơn thư tố cáo của quần chúng nhân dân; lãnh đạo đơn vị thực hiện nghiêm chỉ thị của Đảng và Chính phủ chống tham nhũng, lãng phí, tham ô, tiêu cực trong cơ quan và xã hội.

1.3- Những công việc chính đã làm trong năm 2011:

a- Chỉ đạo xây dựng và thực hiện kế hoạch giảng dạy. 100% Đảng viên là GV hoàn thành đủ và vượt định mức tính theo năm học và từng học kì.

b- Chỉ đạo xây dựng và thực hiện kế hoạch hoạt động NCKH, 100% GV trong đơn vị hoàn thành định mức giờ NCKH năm học 2010- 2011 và đang phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ NCKH năm học 2011- 2012, trong đó, thực hiện 04 đề tài cấp cơ sở; đăng kí mới 01 đề tài cấp cơ sở; phấn đấu có ít nhất 11 bài báo đăng trên Tạp chí chuyên ngành; tổ chức 01 hội thảo cấp trường, 09 hội thảo, hội nghị cấp khoa; hướng dẫn SV thực hiện 12 đề tài NCKH.

c- Chỉ đạo xây dựng và thực hiện các kế hoạch công tác khác: đặc biệt thành công hoạt động văn nghệ, đạt giải nhì toàn trường năm 2010 và 2011; hoạt động rèn luyện nghiệp vụ có kết quả tốt…

d- Lãnh đạo đơn vị giữ gìn nền nếp kỉ cương trong SV, thực hiện cam kết không vi phạm quy chế thi và các quy định khác của trường… Trong năm học 2010-2011, khoa được công nhận khoa tiên tiến xuất sắc, LCĐ khoa được công nhận LCĐ vững mạnh và được TW Đoàn cấp bằng khen.
2- Công tác xây dựng Đảng:

a- Tập thể cấp uỷ không ngừng rèn luyện, nâng cao sức chiến đấu và ý thức trách nhiệm trong đấu tranh chống tệ quan liêu và lợi dụng chức quyền để tham ô, lãng phí. Lãnh đạo đơn vị theo tinh thần tập trung dân chủ, nêu cao ý thức tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt chuyên môn và sinh hoạt đảng, cấp uỷ đã được cán bộ trong toàn đơn vị ủng hộ. Mỗi thành viên trong cấp uỷ luôn nêu cao tinh thần chống chủ nghiã cá nhân, cơ hội, cục bộ; lãnh đạo chi bộ và làm cho từng đảng viên trong chi bộ ý thức rõ về những việc đảng viên không được làm; chống lại những luận điệu sai trái, phản động và những thông tin lệch lạc gây mất đoàn kết nội bộ; thực hiện nghiêm kỉ luật  của Đảng: giữ bí mật, không phát ngôn trái với tinh thần và đường lối của Đảng.

b- Cấp uỷ chi bộ khoa luôn hoàn thành trách nhiệm trong công tác quản lí Đảng viên, lãnh đạo đơn vị thực hiện các nhiệm vụ chính trị; định hướng phát triển khoa về quy mô đào tạo và nguồn nhân lực; thực hiện tốt công tác luân chuyển cán bộ để bố trí, giao nhiệm vụ phù hợp với hoàn cảnh và năng lực của từng cá nhân; thực hiện nghiêm chính sách cán bộ.

c- Mỗi cá nhân trong cấp uỷ luôn có ý thức kỉ luật cao, có trách nhiệm xây dựng chi bộ, xây dựng tập thể có kỉ cương; xây dựng qui chế hoạt động của chi bộ và làm việc theo qui chế. Ban chi uỷ thực hiện tốt chế độ hội họp, giao ban, phê bình và tự phê bình; giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ trong tất cả các sinh hoạt tư tưởng và thực hiện nhiệm vụ.

d- Ban chi uỷ đảm bảo tốt chế độ báo cáo, thực hiện nghiêm túc và đúng thời gian quy định báo cáo định kì hàng tháng về tình hình công tác của chi bộ gửi Đảng uỷ nhà trường;

e- Chi ủy chi bộ làm tốt công tác phát triển Đảng, giới thiệu 04 đối tượng Đảng để Đảng ủy xét kết nạp (Đã kết nạp 01 SV và chuẩn bị xét kết nạp 01 cán bộ); giới thiệu 15 sinh viên khác dự học lớp đối tượng do Đảng ủy nhà trường tổ chức.

3- Công tác giáo dục đạo đức, pháp luật, rèn luyện đạo đức, lối sống:

a- Xây dựng kế hoạch và đang triển khai thực hiện các nội dung sau đây:

- Thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”,

- Thực hiện Chỉ thị 296 TTg và NQ 05- BCSĐ.

- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, “Nói không với đào tạo không đạt chuẩn và không đáp ứng nhu cầu xã hội”, “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương sáng cho HS noi theo”.

- Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ giáo dục đạo đức, pháp luật cho cán bộ, Đảng viên và SV.

b- Trong sinh hoạt Đảng và công tác, cấp uỷ thường xuyên thực hiện nhiệm vụ quán triệt đến từng đảng viên qui định của Đảng về những điều đảng viên không được làm và thực hiện tốt Chỉ thị 76 của TW Đảng về giữ vững mối liên hệ với quần chúng.

c- Cấp uỷ luôn bàn bạc thống nhất để có định hướng xây dựng đơn vị văn hoá, thực sự đoàn kết, chan hoà; xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh toàn diện, không có Đảng viên vi phạm phẩm chất đạo đức và lối sống.

II- MỘT SỐ HẠN CHẾ

a- Số lượng Đảng viên ít (gồm 10 đồng chí) nên một số hoạt động gặp khó khăn, quá sức.

b- Ban Chi ủy kiêm nhiệm nhiều công việc khác nên cũng gặp nhiều khó khăn.

III- KẾT LUẬN

Mặc dù có những khó khăn và hạn chế nhất định, trong năm 2011, Ban chi uỷ chi bộ khoa Sư phạm Tiểu học đã hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của mình, lãnh đạo đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ năm 2011. 

Ban Chi ủy nghiêm túc tự kiểm điểm trước chi bộ và cán bộ toàn khoa, mong nhận được các ý kiến phê bình, xây dựng để Chi ủy và Chi bộ ngày càng vững mạnh hơn.

T/M BAN CHI UỶ

Bí thư

Phạm Minh Diệu
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