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Phần thứ nhất

BÁO CÁO TỔNG KẾT CÔNG TÁC NCKH NĂM HỌC 2012-2013
1. Đặc điểm tình hình
Tổng số cán bộ, giáo viên: 17.  Trong đó: 

 2 Tiến sĩ. 7 Thạc sỹ. 7 Đại học. 1 trung cấp.

Giảng viên chính: 3.  Giảng viên: 13.  Cán bộ hành chính: 1
Tổng số sinh viên là 591. Trong đó sinh viên chính quy 435. Sinh viên vừa học vừa làm, liên thông 156. Sinh viên năm thứ tư, năm thứ ba, năm thứ hai có thể tham gia tập dượt  NCKH là 310.
1.1. Thuận lợi

- Trên cơ sở thực hiện tốt các văn bản hướng dẫn, quy định về hoạt động NCKH và công nghệ của nhà trường như hướng dẫn 43/ĐHHĐ - QLKH về hướng dẫn thực hiện quy chế sinh viên NCKH ngày 8/02/2006, Quy định về quản lí các hoạt động NCKH và công nghệ trong trường ĐH Hồng Đức được ban hành kèm theo Quyết định số 64/QĐ - ĐHHĐ ngày 7/02/2006 của Hiệu trưởng trường ĐH Hồng Đức, cùng Quyết định thành lập Hội đồng Khoa học và đào tạo Khoa SPTH của Hiệu trưởng Trường đại học Hồng Đức, các họat động NCKH của Khoa được tiến hành một cách nghiêm túc, đồng bộ và đạt chất lượng cao hơn, nhằm phục vụ thiết thực cho công tác đào tạo của khoa và nhà trường.

- Năm học 2012-2013, Khoa SPTH có 17 CBGD, trong đó có 9 cán bộ có trình độ thạc sĩ - tiến sĩ, 03 giảng viên chính. Đây là một thuận lợi lớn để khoa hướng công tác NCKH đi vào chiều sâu và chất lượng. Bên cạnh đó, Chi bộ, Ban lãnh đạo khoa, các tổ chức đoàn thể và mỗi cán bộ giảng dạy luôn có ý thức gắn công tác giảng dạy với công tác nghiên cứu khoa học; xem đây là một hoạt động chủ đạo góp phần nâng cao chất lượng đào tạo của nhà trường. Có thể nói năm học 2012-2013 là năm học mà toàn thể CBGD trong khoa tham gia tích cực vào việc tự học tự bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn, năng lực công tác NCKH và nhiệt tình hướng dẫn sinh viên NCKH đạt hiệu quả.

- So với các năm học trước, năm học này số lượng cán bộ tham gia NCKH nhiều hơn số lượng các sản phẩm khoa học nhiều hơn, chất lượng tốt hơn. Tuy số SV viên đăng kí tham gia NCKH ít hơn. Nhưng sinh viên đã ý thức được tầm quan trọng của việc NCKH đối với sinh viên trong trường đại học. Hơn nữa, sinh viên khoa SPTH có tinh thần say mê học tập, chịu khó rèn luyện nghiệp vụ và NCKH. Đây cũng là một trong những thuận lợi để các cán bộ giảng dạy tổ chức tốt các hoạt động NCKH nhằm nâng cao chất lượng học tập của sinh viên như Hội thảo, ngọai khóa, câu lạc bộ và tham gia hướng dẫn sinh viên NCKH đạt chất lượng.

1.2. Khó khăn

- Đội ngũ CBGD ít, phân tán ở nhiều chuyên ngành khác nhau, chưa có mối quan hệ liên kết rộng rãi nên khoa chưa tổ chức được những sinh hoạt NCKH ở tầm cỡ lớn.

- Số lượng sinh viên ít, trong khi đó số môn học nhiều, khiến cho việc lựa chọn, phân bổ sinh viên thực hiện đề tài ở các bộ môn gặp khó khăn. 

- Kinh phí hỗ trợ, khen thưởng của khoa và trường còn thấp, cơ cấu giải thưởng còn mang tính quân bình…chưa thực sự động viên CBGD và sinh viên trong khoa tham gia NCKH. 

2. Đánh giá kết qủa họat động NCKH 

2.1. Thực hiện đề tài NCKH các  cấp 
- 1 Đề tài cấp bộ của  TS phạm Minh Diệu

- 01 đề tài cấp cơ sở của TS Nguyễn Mạnh Chung

- 01 đề tài cấp cơ sở của Hoàng Thị Thu An

2.2. Tổ chức hội thảo khoa học
- Đã tổ chức được 01 hội thảo cấp trường về: “Biện pháp thực hiện chuẩn đầu ra trong chương tringf đào tạo giáo viên Tiểu học theo hệ thống tín chỉ”, đạt chất lượng tốt.
- Đã tổ chức được 03 hội thảo cấp khoa đó là các hội thảo:

+ “Chuẩn đầu ra trong công tác đào tạo giáo viên Tiểu học”

+ “Đổi mới phương pháp dạy học âm nhạc theo định hướng kỹ năng nghề”

+ “Xây dựng đề cương chi tiết học phần ..”

Cả 4 hội nghị đều đạt kết quả rất tốt.

2.3. Hoạt động hướng dẫn sinh viên NCKH
Số đề tài NCKHSV cấp trường 02, cấp khoa 9. Các đề tài đã được cán bộ hướng dẫn và sinh viên thực hiện  đúng tiến độ, đạt chất lượng tốt.

Kết quả: 

- Đề tài cấp trường đạt: 
+ Đạt giải ba: Nhóm SV Nguyễn Thị Mai Dung K13 Bộ môn Văn

+ Đạt giải KK: Nhóm SV Lê Thị Quỳnh K13 Bộ môn Toán.
- Đề tài cấp khoa đạt: 01 giải nhất, 01 giải nhì, 02 giải ba và 05 giải kk.

2.4. Viết bài cho thông tin khoa học của nhà trường và các tạp chí chuyên ngành
+ Bài viết cho báo chuyên nghành, và các tạp chí khác có chỉ số ISSN: 26 bài:

· Văn 3 (Binh 1, An 1, Thủy 1) 
· Toán 14 (Sinh 2, Chung 6, Quyên 1, Mai 1, Thủy 1, Dung 1, Mùi 1, Xuân 1) 

· Nhạc 10 ( Nguyệt 4, Phạm Tuấn 1, Vũ Tuấn 1, Sơn 1, Hà 1, Thanh 1, Hạnh 1) 
+ Bài viết cho hội thảo trong trường: 13
+ Bài viết cho hội thảo cấp khoa: 19  
2.5. Sáng kiến kinh nghiệm:  01 Tác giả Nguyễn Thị Thu

2.6. Ý tưởng sáng tạo:  03 ý tưởng sáng tạo của các tác giả:
       Đạt giải cấp Khoa: TS Nguyễn Mạnh Chung, ThS Đỗ thị Nguyệt, SV Phạm Thùy Dung K13.  

2.7.  Hoạt động tự học, tự bồi dưỡng

Để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, toàn thể CBGD đã không ngừng tự học, tự bồi dưỡng. Trong năm học, CBGD trong các tổ chuyên môn tích cực tham gia tìm hiểu nghiên cứu chương trình SGK Tiểu học.

+ 01 đồng chí tham gia lớp học lý luận cao cấp (đ/c Chung)

+ 04 đồng chí tham gia lớp văn bằng 2 tiếng Anh ( Bình, An, Mai, Quyên ). 
Đây là những hoạt động đáng khích lệ được khoa quan tâm chú trọng và duy trì cho những năm học sau.
2.8. Những hạn chế

- Về giảng viên: còn có đề tài đã đăng ký bảo vệ trong năm nhưng tiến độ còn chậm, chưa được bảo vệ.

- Về phía sinh viên: Số lượng SV đăng ký làm NCKH còn ít và chưa thực sự say mê tự giác, có những đề tài đã đăng ký rồi vẫn không thực hiện.
3. Nhận xét chung

3.1. Đánh giá tổng quát

- Nhìn chung năm học 2012-2013, công tác NCKH của khoa SPTH đã đi đúng hướng và thu được những thành tích nhất định, góp phần phục vụ thiết thực cho nhiệm vụ đào tạo của khoa và nhà trường.

Những thành tích này có được là do sự định hướng và quan tâm chỉ đạo sát sao của Chi bộ, Ban lãnh đạo khoa; sự phối hợp chặt chẽ giữa trợ lí khoa học, Liên chi đoàn, các tổ chuyên môn của khoa trong việc tổ chức chỉ đạo thực hiện và động viên phong trào NCKH. Những thành tích này có được còn là do tinh thần thái độ làm việc nghiêm túc say mê của CBGD và sinh viên trong khoa trong quá trình thực hiện các hoạt động NCKH.

3.2. Bài học kinh nghiệm

- Bám sát định hướng, trọng điểm công tác NCKH  của trường; căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị, Khoa đã xây dung chi tiết kế hoạch NCKH phù hợp với đặc điểm của đơn vị ngay từ đầu năm học và kịp thời triển khai đến từng tổ chuyên môn, đến từng CBGD nhằm đưa hoạt động NCKH đi vào nề nếp, thực hiện đúng tiến độ, đạt chất lượng tốt.

- Căn cứ vào Quy định và Hướng dẫn của nhà trường về công tác NCKH trong năm học, khoa đã quản lí, chỉ đạo và tổ chức thực hiện có hiệu quả các hoạt động NCKH. Nhất là đối với hoạt động thực hiện đề tài của CBGD và sinh viên, khoa đã chỉ đạo chặt chẽ quy trình thực hiện đề tài từ khâu đăng kí thẩm định đề cương đến khâu đánh giá, nghiệm thu kết quả đề tài.

- Phối hợp sự chỉ đạo của Chi bộ, sự điều hành của ban lãnh đạo Khoa với việc thực hiện của các tổ chuyên môn trong việc triển khai hoạt động NCKH; Phối hợp giữa trợ lí NCKH, Ban chấp hành Liên chi đoàn, các tổ nhóm chuyên môn trong việc quản lí và tổ chức các hoạt động NCKH.

- Phát huy vai trò của cán bộ giảng day trong toàn khoa nói chung, cán bộ giảng dạy trẻ và cán bộ có trình độ học vấn cao nói riêng trong việc thực hiện các hoạt động NCKH .

- Tăng cường, đổi mới nâng cao chất lượng các hội nghị, hội thảo khoa học để tạo không khí học thuật trong khoa.

Xét thành tích về công tác NCKH năm học 2012-2013, Hội đồng khoa học Khoa SPTH đề nghị nhà trường khen thưởng Tập thể khoa SPTH và các cá nhân dưới đây có thành tích trong công tác NCKH và Tự bồi dưỡng:

- Đ/c Nguyễn Mạnh Chung (1 bài cho tạp chí giáo dục, 5 bài cho tạp chí có ISSN)
- Đ/c Lê Thu Bình (1 bài cho tạp chí giáo dục, 1 đề tài cấp cơ sở đạt xuất sắc)
- Đ/c Đỗ Thị Nguyệt (1 bài cho tạp chí giáo dục, 3 bài cho tạp chí khác có ISSN)
- Đ/c Nguyễn Trường Sinh (2 bài cho tạp chí giáo dục)
Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC NCKH NĂM HỌC 2013-2014
1. Định hướng chung

Bám sát mục tiêu, định hướng trọng điểm công tác NCKH của nhà trường; căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị, khoa SPTH có một số định hướng cho công tác NCKH như sau:

- Quản lí và chỉ đạo tốt các hoạt động NCKH theo tinh thần Quy định và Quản lí các hoạt động KH&CN trong trường ĐH Hồng Đức được ban hành kèm theo Quyết định số 753/QĐ - ĐHHĐ ngày 16-10/2006 và Văn bản số 43/ĐHHĐ - QLKH ngày 8-2/2006 của Hiệu trưởng về việc ban hành quy định quy trình quản lí các nhiệm vụ KH&CN và hướng dẫn thực hiện quy chế NCKH sinh viên.

- Tổ chức thực hiện có chất lượng các đề tài NCKH cấp cơ sở phục vụ thiết thực cho công tác đào tạo của khoa và trường; đăng kí tham gia các đề tài cấp cao để nâng cao uy tín của khoa và trường.

- Khuyến khích và giao nhiệm vụ viết bài cho các tạp chí chuyên ngành trong và ngoài trường; phấn đấu đạt định mức NCKH theo hướng Kiểm định chất lượng.

- Tăng cường và nâng cao chất lượng tổ chức Hội nghị, hội thảo, Câu lạc bộ để trao đổi về phương pháp học tập, NCKH, chuyên môn, nghiệp vụ…

- Biểu dương những CBGD và  sinh viên có thành tích cao trong NCKH.

- Có kế hoạch trong hoạt động sáng kiến kinh nghiệm, tạo ra những bước chuyển biến tích cực về chất lượng.

- Khuyến khích, phát triển đội ngũ CBGD có năng lực NCKH nhằm nâng cao hiệu quả các hoạt động nghiên cứu khoa học của khoa.

2. Các nội dung cụ thể
+ Hội thảo khoa học:

- Tổ chức 01 hội thảo khoa học cấp trường: “Phương pháp dạy học tiếng Việt như ngôn ngữ thứ hai cho học sinh đân tộc thiểu số (bậc Tiểu học)”
- Tổ chức 02 hội thảo khoa học cấp khoa: 
* “Xây dựng chương trình đào tạo GVTH đáp ứng yêu cầu dạy học tiếng Việt như ngôn ngữ thứ hai cho học sinh dân tộc thiểu số tỉnh Thanh Hóa ”
 * “Đổi mới PPDH thực hành môn âm nhạc theo hệ thống tín chỉ ”
+ Đề tài khoa học:

- Hoàn thiện 02 đề tài cấp cơ sở đã đăng kí ( đ/c Chung, đ/c An)
- Đăng ký và thực hiện 1 đề tài cấp cơ sở: “ Ảnh hưởng của phương ngữ Thanh Hóa đối với việc rèn luyện kỹ năng sử dụng Tiếng Việt (kỹ năng đọc, viết) cho sinh viên ngành GDTH tại trường ĐHHĐ ” (đ/c Lê Thị Thu Bình) 
+ Viết bài cho các tạp chí có chỉ số ISSN:

Tổ Toán 05 bài, Tổ ngữ văn: 03 bài; Tổ Âm nhạc: 07 bài.
+ Viết bài cho hội thảo khoa học của trường và khoa
+ Hướng dẫn sinh viên NCKH và tổ chức tốt Hội nghị trao đổi phương pháp học tập cho sinh viên
+ Ý tưởng sáng tạo: 2 của CBGV, 9 của SV
+ Tổ chức các xemine, câu lạc bộ Văn, Âm nhạc, thi olimpic toán TH...

+ Thực hiện tốt công tác tự học, tự bồi dưỡng để nâng cao chất lượng giảng dạy và NCKH.

3. Những biện pháp cụ thể

- Chi uỷ và Ban lãnh đạo khoa phối hợp chặt chẽ, chỉ đạo Hội đồng khoa học đào tạo của khoa, các bộ môn, các nhóm chuyên môn thực hiện tốt nhiệm vụ NCKH và sáng kiến kinh nghiệm.

- Mỗi thành viên trong khoa phải có nhận thức về vai trò của công tác NCKH và SKKN trong trường đại học, phải có tinh thần chủ động hưởng ứng một cách tích cực, tránh hiện tượng đối phó, không quan tâm tới chất lượng trong NCKH.

- Có kế hoạch cụ thể cho các hoạt động NCKH và SKKN ngay từ đầu năm học.

Xác định rõ NCKH là một trong hai nhiệm vụ trọng tâm có tác dụng tích cực trong việc nâng cao chất lượng đào tạo của khoa và nhà trường, năm học 2013-2014, khoa SPTH quyết tâm khắc phục khó khăn, phát huy những thành tích đã đạt được trong những năm vừa qua, bám sát mục tiêu, chương trình trọng điểm công tác NCKH của nhà trường nhằm đưa hoạt động NCKH của khoa đi đúng hướng và ngày càng đi vào chiều sâu có chất lượng. Chúng ta hi vọng rằng, trong năm học tới, công tác NCKH của khoa sẽ đạt những thành tích mới, đóng góp thiết thực vào việc nâng cao chất lượng đào tạo của khoa và nhà trường.
                                    TM. Hội đồng Khoa học và đào tạo khoa SPTH







       Phó Trưởng khoa

                                                                            Nguyễn Mạnh Chung
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