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KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG ĐẢM BẢO CHẤT LƯỢNG

năm học 2011 - 2012



Thực hiện kế hoạch số 209/KH-ĐHHĐ ngày 07/10/2011 của Hiệu trưởng trường Đại học Hồng Đức về Kế hoạch đảm bảo chất lượng năm học 2011-2012 và kết quả triển khai thực hiện, nhà trường tiến hành tổng kết đánh giá hoạt động công tác đảm bảo chất lượng năm học 2011 - 2012 gồm các nội dung sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1. Thuận lợi

- Nhà trường quan tâm đầu tư thỏa đáng về công tác đảm bảo chất lượng: xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị phục vụ đào tạo và NCKH, xây dựng cơ chế, chính sách hỗ trợ CB, GV đi đào tạo nâng cao trình độ, cơ chế chính sách khuyến khích CB, GV tích cực, hăng say làm việc, góp phần nâng cao chất lượng các hoạt động trong trường,….

- Hoàn thiện và chuẩn hóa các văn bản Quy định về công tác đảm bảo chất lượng, kiểm định chất lượng, góp phần tạo điều kiện tốt cho việc triển khai thực hiện kế hoạch đảm bảo chất lượng. 

- Thường xuyên bổ sung, kiện toàn bộ phận chuyên trách về công tác đảm bảo chất lượng của nhà trường, gồm đội ngũ cán bộ có kinh nghiệm, nhiệt tình trong công tác và được bố trí tham gia các khóa tập huấn về công tác đảm bảo chất lượng do Bộ GD&ĐT tổ chức (dự 4 đợt tập huấn của Bộ).

- Chuyển đổi hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001:2000 sang QMS ISO 9001:2008 và liên tục được cập nhật, cải tiến hệ thống tài liệu QMS tạo điều kiện thuận lợi trong công tác đảm bảo chất lượng, gắn hoạt động kiểm định chất lượng với ISO.

2. Khó khăn

- Do lịch sử để lại nên nhà trường chưa đảm bảo một số tiêu chí, quy định theo Điều lệ trường đại học, như tỷ lệ GV có trình độ tiến sỹ còn thấp; nhiều bộ môn, ngành đào tạo chưa có tiến sỹ, việc thành lập Hội đồng trường,…
- Về nhận thức: một số cán bộ còn coi nhẹ công tác đảm bảo chất lượng, nên việc triển khai công tác tự đánh giá chất lượng các hoạt động ở một vài đơn vị, tổ chuyên trách chưa được quan tâm đầu tư đúng mức; chất lượng báo cáo tự đánh giá ở một vài đơn vị còn chưa cao.

- Về cán bộ: đội ngũ cán bộ chuyên trách công tác Đảm bảo chất lượng thiếu về số lượng, kiêm nhiệm nhiều việc, chưa qua đào tạo một cách bài bản.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH ĐẢM BẢO CHẤT LƯỢNG 2011-2012

1. Về hệ thống các văn bản

- Nhà trường đã ban hành Kế hoạch đảm bảo chất lượng năm học 2011-2012 (số 209/KH-ĐHHĐ, ngày 07/10/2011); phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ. Trên cơ sở nhiệm vụ được giao, các đơn vị đã xây dựng, triển khai kế hoạch cụ thể theo từng lĩnh vực công tác (KH số 207 ngày 04/10/2011, số 213 ngày 14/10/2011, số 234 ngày 18/11/2011, số 211 ngày 12/10/2011);

- Ban hành Mục tiêu chất lượng của trường, của các đơn vị và Kế hoạch thực hiện mục tiêu chất lượng năm học 2011-2012 (QĐ 1246/QĐ-ĐHHĐ, ngày 15/9/2011);

- Kiện toàn Hội đồng tự đánh giá chất lượng trường (QĐ số 1347/QĐ-ĐHHĐ, ngày 29/9/2011), Ban Thư ký giúp việc Hội đồng (QĐ 102/QĐ-ĐHHĐ, ngày 31/01/2012); thành lập các Ban chỉ đạo, các tổ công tác (QĐ số 1378 ngày 04/10/2011; số 1440 ngày 14/10/2011, số 1641 và 1642, ngày 18/11/2011) để thực hiện có hiệu quả công tác đảm bảo chất lượng trên từng lĩnh vực công tác, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục trường; 
- Kiện toàn Ban ISO trường, Ban ISO các đơn vị (QĐ 1126, 1127 và 1128/QĐ-ĐHHĐ, ngày 29/8/2011);

2. Kết quả thực hiện Kế hoạch Đảm bảo chất lượng
Căn cứ kế hoạch đảm bảo chất lượng năm học 2011-2012, các đơn vị trong trường đã triển khai, tổ chức thực hiện  và thu được một số kết quả cơ bản sau:

- Tổ chức cho các cán bộ chủ chốt, thành viên hội đồng Tự đánh giá chất lượng giáo dục, Ban ISO trường tham dự các buổi tập huấn về công tác Đảm bảo chất lượng, về hệ thống quản lý chất lượng ISO do chuyên gia tổ chức tập huấn.

- Tổ chức rà soát điều chuyển, bổ sung chức năng nhiệm vụ một số đơn vị trực thuộc phù hợp với tình hình mới; điều chỉnh, bổ sung và ban hành quy chế hoạt động và tổ chức của trung tâm Giáo dục quốc tế; kiện toàn và xây dựng cơ chế hoạt động cho các Trung tâm Nghiên cứu ứng dụng khoa học & công nghệ, trung tâm khoa học Xã hội – Nhân văn.

- Triển khai xây dựng “Quy chế tổ chức và hoạt động trường Đại học Hồng Đức” theo Điều lệ trường đại học 2010.
- Tổ chức đánh giá mức độ tín nhiệm đối với cán bộ quản lí các cấp; đánh giá kết quả, mức độ thực hiện nhiệm vụ của CBVC năm học 2011-2012. Kết quả: mức hài lòng của cán bộ, viên chức, lao động về phẩm chất đạo đức, năng lực quản lý chuyên môn, nghiệp vụ của cán bộ quản lý đơn vị đạt 89%.

- Triển khai thực hiện quy hoạch đào tạo cán bộ giảng viên, trong năm học 2011-2012 có 14 GV đi học NCS, 31 GV đi học Cao học (trong đó có 12 GV đi học sau đại học ở nước ngoài), nâng cao tỷ lệ GV có trình độ sau đại học lên trên 69% ( ThS: 299, TS: 53). Chỉ tính riêng năm học 2011-2012 có 39 giảng viên tốt nghiệp ThS, 7 giảng viên bảo vệ thành công luận án TS.

- Thực hiện công tác đào tạo đúng kế hoạch, hoàn thành một khóa đào tạo đại học theo phương thức đào tạo theo hệ thống tín chỉ, trên cơ sở đó có kế hoạch sơ kết ở các cấp, từ đó điều chỉnh, bổ sung các quy định và quy trình về đào tạo theo hệ thống tín chỉ. Thực hiện kế hoạch biên soạn NHCHT; tổ chức đánh giá công tác đề thi, NHCHT đảm bảo đúng về nội dung, đủ về số lượng, an toàn bí mật, đúng quy chế.

- Có nhiều giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động đào tạo, nâng cao vai trò, trách nhiệm của các bộ môn nhất là Trưởng bộ môn; nâng cao chất lượng sinh hoạt học thuật của các bộ môn;  tích cực đổi mới phương pháp dạy học phù hợp với phương thức đào tạo nhằm nâng cao chất lượng đào tạo, trong năm có 78,7% số giờ giảng dạy của giảng viên được thực hiện theo phương pháp dạy học tích cực; 100% giảng viên cơ hữu có báo cáo chuyên đề, học thuật trong năm..

- Thực hiện kế hoạch lấy ý kiến người học về chất lượng quá trình đào tạo, chất lượng hoạt động giảng dạy của giảng viên và công tác tự đánh giá, đánh giá chất lượng các hoạt động đảm bảo kế hoạch thời gian, số lượng và chất lượng theo yêu cầu của từng nhiệm vụ cụ thể. Kết quả trong năm học đã tổ chức 02 đợt lấy ý kiến người học về chất lượng hoạt động giảng dạy và 01 đợt lấy ý kiến người học về chất lượng quá trình đào tạo, mỗi học kỳ nhà trường tổ chức tự đánh giá và đánh giá chất lượng ĐCCTHP, ĐT, NHCHT, … sử dụng cho giảng dạy, kiểm tra đánh giá.
- Tổ chức biên soạn, ban hành bộ tài liệu hệ thống quản lý chất lượng ISO của nhà trường năm học 2011-2012 và tổ chức vận hành, đánh giá kết quả vận hành, cải tiến, đề xuất các giải pháp khắc phục lỗi trong quá trình vận hành QMS ISO theo tiêu chuẩn TCVN 9001:2008.

- Tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm cho người học, khảo sát tình hình việc làm, thu nhập của sinh viên sau tốt nghiệp, kết quả khảo sát 1801 SV tốt nghiệp tháng 6/2011 có 1299 SV trả lời trong đó 809 SV có việc làm (62,28%), người học sau tốt nghiệp có mức lương trên 2,5 triệu đồng/tháng chiếm 26,82%; chuẩn bị các điều kiện tổ chức lấy ý kiến nhà tuyển dụng về chất lượng sinh viên tốt nghiệp và từng bước bổ sung, hoàn thiện cơ sở dữ liệu về tình hình việc làm và thu nhập của sinh viên sau khi tốt nghiệp.

- Tổ chức rà soát và điều chỉnh, bổ sung các quy định về công tác NCKH phù hợp với thực tiễn của nhà trường; cơ chế quản lý Khoa học & Công nghệ của trường từng bước được đổi mới và đã có những chuyển biến tích cực; kết quả, trong năm học số lượng, chất lượng đề tài NCKH các cấp và số lượng giảng viên hoàn thành định mức NCKH ngày càng tăng (134 Hội thảo khoa học, 22 SKKN, 58 đề tài cấp cơ sở, 02 đề tài cấp nhà nước, 09 đề tài cấp bộ và 05 đề tài cấp tỉnh).
- Thực hiện đúng các quy định về công tác Hợp tác quốc tế, trong năm đã tổ chức tiếp đón 06 đoàn khách quốc tế về làm việc với nhà trường, cử 11 đoàn đi công tác ở nước ngoài đảm bảo an toàn và xây dựng được 01 Trung tâm tiếng Việt tại tỉnh Hủa Phăn (Lào); tổ chức có chất lượng 03 Hội thảo quốc tế; lập biên bản ghi nhớ với trường đại học Hoàng gia Thái lan về việc mở chuyên ngành Quản trị kinh doanh theo mô hình 1 + 3.

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho HSSV thông qua việc tổ chức các hoạt động truyền thống, hoạt  động Văn - Thể - Mỹ, các câu lạc bộ Văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, câu lạc bộ Tiếng Anh,… với nội dung và hình thức phong phú, đã thu hút được đông đảo cán bộ giảng viên, học sinh sinh viên tham gia với chất lượng cao. Kịp thời nắm bắt diễn biến về tư tưởng, chính trị của người học để có giải pháp kịp thời. 

- Hoàn thiện các hạng mục xây dựng Trung tâm Giáo dục quốc phòng, trang thiết bị xưởng thực hành khoa KT-CN; nâng cấp phòng thí nghiệm nhà A2 Cơ sở 2; hoàn thiện 14 phòng học Tiếng với đầy đủ trang thiết bị cho day-học, đáp ứng yêu cầu giảng dạy Tiếng Anh theo định hướng TOFIC.

3. Kết quả thực hiện hoạt động tự đánh giá chất lượng 

a.  Nội dung đánh giá

- Đánh giá chất lượng đề cương chi tiết học phần đào tạo theo học chế tín chỉ dùng giảng dạy cho các lớp trong năm học 2011-2012.

- Đánh giá chất lượng đề thi học phần các hệ đã sử dụng thi trong năm học 2011-2012.

- Đánh giá chất lượng các chương trình đào tạo tại trường, đã có sinh viên tốt nghiệp (tính đến tháng 12/2011).

- Đánh giá chất lượng hoạt động giảng dạy của giảng viên giảng dạy trong năm học 2011-2012 thông qua người học.

- Đánh giá chất lượng quá trình đào tạo toàn khoá học thông qua người học.

Quy trình đánh giá dựa trên cơ sở xây dựng chuẩn đánh giá và xây dựng công cụ đánh giá phù hợp với từng nội dung, để tổ chức cho các đơn vị tự đánh giá; nhà trường đánh giá kiểm tra, tổng hợp, xử lý số liệu, kết quả đánh giá và cung cấp đến các đơn vị, cá nhận kết quả đánh giá để các đơn vị rút kinh nghiệm, có kế hoạch điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp.
b. Kết quả đánh giá 
- Đánh giá ĐCCTHP: Tổng số ĐCCTHP theo tín chỉ được đánh giá: 491 ĐCTHP (trong đó: học kỳ I: 306 HP, học kỳ II: 185 HP). Kết quả tự đánh giá 100% ĐCCTHP đạt yêu cầu. Qua kết quả đánh giá kiểm tra 168 ĐCCTHP (HK I: 85; HK II: 83 ĐC) cho thấy có 88,69% số ĐCCTHP đảm bảo yêu cầu, tuy nhiên cần phải chỉnh sửa bổ sung một số nội dung; 11,31% chưa đảm bảo các yêu cầu, cần biên soạn lại (Báo cáo số 26/BC-ĐHHĐ ngày 11/5/2012).

-  Đánh giá NHCHT, ĐTHP: Tổng số ngân hàng câu hỏi thi đã nhập, sử dụng và đánh giá kiểm tra là: 463 bộ NHCHT (học kỳ I: 265 bộ; học kỳ II: 198 bộ). Kết quả đánh giá 265 NHCHT phục vụ công tác thi học phần trong học kỳ I cho thấy có 249 NHCHT đạt yêu cầu (chiếm 93,96%), 16 NHCHT có sai sót về hình thức, cấu trúc, phông chữ và chưa phù hợp phần mềm tổ hợp (chiếm 6,04%). Học kỳ II: có 193 NHCHT đạt yêu cầu (chiếm 97,47%) và 05 NHCHT chưa đạt yêu cầu(chiếm 2,53%) phải điều chỉnh, bổ sung về hình thức, cấu trúc, phông chữ.
Tính đến 15/6/2012 tổng số đề thi được đánh giá 477 bộ (học kỳ I: 349 bộ; học kỳ II: 128 bộ đề thi): 100% đề thi học phần năm học 2011-2012 cơ bản đáp ứng yêu cầu về mục tiêu, nội dung, phương thức, hình thức đào tạo và yêu cầu kiểm tra đánh giá của học phần, trong đó, chất lượng đề thi đạt mức A (trung bình cho các tiêu chí) đạt 92,77%, mức B đạt 6,94, mức C là 0,29% (Báo cáo16/BC-ĐHHĐ, ngày 08/3/2012 và biểu tổng hợp kèm theo).
Kết quả thi học phần của sinh viên: số Học phần có tỉ lệ sinh viên đạt yêu cầu (5 điểm trở lên) <50% có 37 học phần (chiếm 10,6%); đạt khá, giỏi > 75% có 162 học phần, đặc biệt có 16 HP 100% sinh viên đạt khá, giỏi ; 42 học phần không có số liệu về kết quả chấm.

- Kết quả đánh giá chất lượng chương trình đào tạo: Tự đánh giá chất lượng 49 chương trình giáo dục trường đang đào tạo và có sinh viên tốt nghiệp trước tháng 12/2011 và đánh giá kiểm tra 4 ngành đào tạo đại học. Kết quả tự đánh giá chất lượng chương trình giáo dục cho thấy 87,76% chương trình đào tạo được đánh giá đạt yêu cầu kiểm định chất lượng, tuy nhiên số tiêu chí được đánh giá đạt yêu cầu chỉ chiếm 81 – 95%. 
Qua đánh giá kiểm tra 4 chương trình đào tạo cho thấy: Kết quả tự đánh giá của các đơn vị chưa thực sự sát đúng với thực trạng chương trình đào tạo. Nổi cộm là các chỉ tiêu chỉ báo về đội ngũ cán bộ quản lý, giảng viên giảng dạy các học phần và công tác nghiên cứu của đội ngũ CBGV, HSSV phục vụ công tác đào tạo và các chỉ tiêu chỉ báo về thư viện chưa được đánh giá đúng mức. Một số chỉ tiêu, chỉ báo chưa đủ thông tin, hồ sơ minh chứng và chưa được đánh giá đầy đủ.

- Kết quả lấy ý kiến về chất lượng hoạt động giảng dạy: Lấy ý kiến được 378 giảng viên thông qua 399 lượt học phần (của 131 lớp/146 lớp chính quy) đạt 89,73%, (97 lớp đại học, 32 lớp cao đẳng và 2 lớp trung cấp; riêng năm thứ nhất có 33 lớp tham gia: 26 lớp đại học; 5 lớp Cao đẳng và 02 lớp Trung cấp).

Số phiếu thu về: 18.536 phiếu, số ý kiến nhận xét với 359.109/ 361.263 lượt câu hỏi được trả lời (đạt 99,40%). 
+ Kết quả đánh giá toàn trường: Học kỳ I: mức tốt, khá chiếm 96,51%; mức chưa đạt yêu cầu chiếm 0,87%; Học kỳ II: mức tốt, khá chiếm 95,53%; mức chưa đạt yêu cầu chiếm 1,35%;

Kết quả đánh giá cấp khoa, bộ môn trực thuộc: người học nhận xét mức tốt, khá cao nhất là 99,93%, thấp nhất là 90,439%; tỷ lệ mức chưa đạt yêu cầu cao nhất là 2,91%, thấp nhất là 0,00% (có biểu tổng hơp kèm theo).

Kết quả đánh giá giảng viên: người học nhận xét về chất lượng HĐGD của giảng viên tỷ lệ mức tốt, khá cao nhất là 100%, thấp nhất là 42,94%; tỷ lệ mức chưa đạt yêu cầu cao nhất là 25,51%, thấp nhất là 0%.

+ Đánh giá theo từng nội dung: Theo từng nội dung câu hỏi tính trung bình người học nhận xét mức tốt, khá cao nhất thuộc về nội dung: “GV cung cấp đầy đủ mục tiêu, nội dung chương trình, kế hoạch giảng dạy chi tiết của học phần cho người học”;  thấp nhất thuộc về nội dung: “GV có sử dụng công nghệ thông tin hợp lý để nâng cao hiệu quả và chất lượng giảng dạy” và nội dung: “GV tạo điều kiện cho người học xin ý kiến, giải quyết thắc mắc qua email, điện thoại, gặp ngoài giờ...”. 

+ Kiến nghị, đề xuất của người học: Nhà trường cần quan tâm hơn nữa đến các điều kiện phục vụ việc dạy học, đến việc học phải được gắn với thực hành, phải có dụng cụ để làm thí nghiệm, đủ hóa chất; tăng thời lượng mở cửa trung tâm thông tin thư viện …; nhà trường tăng cường liên hệ với các trường liên kết để sớm công bố kế hoạch học tập cho các lớp liên kết. Giảng viên cần quan tâm hơn đến việc đổi mới phương pháp giảng dạy, lựa chọn phương pháp giảng dạy phù hợp, dễ hiểu hơn, tổ chức tốt thảo luận; cập nhật kiến thức mới; gương mẫu trong việc thực hiện nền nếp, quy chế và cần thân thiện hơn với người học, cần nghiêm khắc hơn với những sinh viên có thái độ học tập thiếu nghiêm túc, chây lười... Bài kiểm tra phải được chấm và trả đúng quy định, phải đảm bảo tính công bằng trong học tập và kiểm tra đánh giá; cung cấp đề cương ôn tập học phần cho sinh viên trước khi kết thúc buổi học cuối; các mã đề thi học phần phải tương đương về khối lượng kiến thức.
- Kết quả lấy ý kiến nhận xét về chất lượng quá trình đào tạo: Nhà trường đã lấy ý kiến của 26 lớp sinh viên tốt nghiệp tháng 6 năm 2012 đánh giá về quá trình đào tạo của 24 ngành (trong đó có 18 lớp ĐH và 08 lớp CĐ).

Số phiếu thu về: 1.141 phiếu, với 24.805/26.243 câu trả lời hợp lệ (chiếm 94,52%). Theo từng tiêu chí, bình quân đạt mức: Tốt (A) chiếm 58,41%, Khá (B) chiếm 31,35%. Đạt (C) chiếm 7,84%, Chưa đạt (D) 2,40% (có bảng tổng hơp kèm theo). 

Kết quả lấy ý kiến ở 18 lớp đại học tỷ lệ: Tốt (A) chiếm 58,41%, Khá (B) chiếm 36,21%. Đạt (C) chiếm 9,86%, Chưa đạt (D) 3,09%.

Kết quả lấy ý kiến ở 08 lớp Cao đẳng tỷ lệ: Tốt (A) chiếm 75,44%, Khá (B) chiếm 20,43%. Đạt (C) chiếm 3,28%, Chưa đạt (D) 0,85%.
Kiến nghị đề xuất của người học: việc rà soát, cập nhật, bổ sung chương trình đào tạo cần thiết phải có ý kiến của nhà tuyển dụng để tăng cường mức độ phù hợp với thực tiễn; tăng thời lượng cho các học phần giúp người học kỹ năng thực hành nghề nghiệp; cần tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá chất lượng hoạt động giảng dạy của đội ngũ cán bộ giảng viên trên lớp; tổ chức đoàn, hội cần đa dạng hoá các hình thức hoạt động hơn nữa, mở rộng và tăng cường hiệu quả hoạt động các câu lạc bộ để tăng các kỹ năng mềm cho người học.

4. ĐÁNH GIÁ CHUNG 
a. Ưu điểm:

- Về hoạt động đảm bảo chất lượng: 
+ Công tác chỉ đạo, giám sát, kiểm tra, đôn đốc, đánh giá, nhắc nhở việc thực hiện kế hoạch đảm bảo chất lượng của từng đơn vị được Lãnh đạo nhà trường và Hội đồng chỉ đạo một cách quyết liệt và thường xuyên.

+ Kế hoạch đảm bảo chất lượng năm học 2011-2012 sát đúng với tình hình thực tiễn của nhà trường, đáp ứng yêu cầu các tiêu chí tiêu chuẩn kiểm định chất lượng; 
+ Nhìn chung các đơn vị đã bám sát vào kế hoạch đảm bảo chất lượng (KH số 209) và chức năng nhiệm vụ của đơn vị được nhà trường phân công để triển khai thực hiện có hiệu quả chất lượng các công việc được giao.

- Về hoạt động tự đánh giá chất lượng:
+ Công tác tự đánh giá được thực hiện một cách khách quan, trung thực, toàn diện theo các tiêu chí đã xây dựng, chính xác về nội dung đảm bảo đáp ứng mục đích, yêu cầu đặt ra.
+ Trách nhiệm của các bộ môn được nâng cao rõ rệt trong việc kiểm tra, phê duyệt kết quả biên soạn, chỉnh sửa CTĐT, ĐCCTHP, NHCHT, ĐTHP.

- Những ý kiến đánh giá được giảng viên (nhóm giảng viên) biên soạn tiếp thu chỉnh sửa, góp phần từng bước nâng cao chất lượng dạy và học theo hệ thống tín chỉ nói riêng và chất lượng giáo dục trường nói chung.

- Số liệu đánh giá được cập nhật đầy đủ, khoa học, được chuyển cho các khoa, bộ môn tham khảo để rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo ra đề thi học phần lần sau.

- Đã bám sát vào 7 tiêu chuẩn, 40 tiêu chí và 120 chỉ báo để cập nhật bổ sung hồ sơ minh chứng, tổ chức đánh giá đúng thực trạng chất lượng chương trình đào tạo, phát hiện đúng những chỉ tiêu, chỉ báo chưa đáp ứng công tác kiểm định chất lượng để đề xuất giải pháp khắc phục hợp lý.

b. Những hạn chế, tồn tại

- Hoạt động đảm bảo chất lượng

+ So với kế hoạch vẫn còn 07 nội dung chưa thực hiện nghiêm túc và chậm thời gian kế hoạch, 02 nội dung chất lượng còn hạn chế.

+ Công tác kế hoạch, cập nhật hồ sơ minh chứng ở một số hoạt động của một số đơn vị chưa đầy đủ. 
+ Công tác giám sát, theo dõi, đôn đốc nhắc nhở các đơn vị, cá nhân trong quá trình thực hiện Kế hoạch đảm bảo chất lượng đôi khi còn thiếu kiên quyết.

+ Trách nhiệm của một vài cá nhân, bộ phận chưa cao, chưa đáp ứng yêu cầu công tác đảm bảo chất lượng. 

 - Hoạt động tự đánh giá chất lượng

- Về ĐCCTHP: công tác tự đánh giá chất lượng ĐCCTHP ở một số bộ môn chưa kịp thời, còn nặng về hình thức, mang tính “chiếu lệ” chưa thực sự phát huy vai trò trách nhiệm của bộ môn trong việc quản lý chuyên môn, đã ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng đào tạo. Một số phiếu không đánh giá đủ nội dung (tiêu chí) và không có kết luận về chất lượng đề cương chi tiết học phần; chưa thực hiện đầy đủ các quy định trong Hướng dẫn 149.

- Về NHCHT: một số ngân hàng câu hỏi thi chưa đảm bảo chất lượng, chưa đúng thể thức, cấu trúc, phông chữ và chưa đáp ứng yêu cầu của phần mềm theo quy định về công tác khảo thí.

- Về đề thi học phần: việc đánh giá chất lượng đề thi học phần chưa tích cực, còn để thời gian kéo dài, không đảm bảo đúng kế hoạch, còn thể hiện sự cẩu thả, trách nhiệm chưa cao, có 05 phiếu chưa đánh giá một tiêu chí nào (mặc dù trưởng bộ môn đã kí xác nhận); 179 phiếu đánh giá chưa ghi đầy đủ thông tin vào phiếu TĐG. Việc đánh giá đề thi ở một số học phần chưa phản ánh đúng với thực tế khách quan và việc ra đề thi, xây dựng NHCHT vẫn còn hạn chế, sai sót.

- Về CLCTĐT: việc bổ sung, cập nhật thông tin, hồ sơ minh chứng của một số chương trình đào tạo chưa đầy đủ; chất lượng một số chỉ tiêu chỉ báo chưa phản ảnh đầy đủ thực trạng chất lượng của các chương trình đào tạo, CTĐT chưa có tính liên thông giữa các khối ngành.

- Về CLHĐGD: vẫn còn hiện tượng GV dạy chưa thực hiện đúng kế hoạch giảng dạy. Còn có những thời điểm một vài cá nhân tổ công tác chưa kịp thời đôn đốc, hỗ trợ cán bộ các lớp triển khai công tác lấy ý kiến theo đúng quy trình và tiến độ.

c. Nguyên nhân của hạn chế, tồn tại

- Một số cán bộ, giảng viên, học sinh sinh viên chưa thực hiện đầy đủ vai trò, trách nhiệm của cá nhân trong hoạt động đánh giá, biên soạn ĐCCTHP, ĐTHP, NHCHT và lấy ý kiến nhận xét về chất lượng HĐGD, chất lượng QTĐT.

- Một số đơn vị trong trường chưa thực hiện đầy đủ chức năng, nhiệm vụ của mình; chưa quan tâm đầu tư thời gian và nguồn lực để thực hiện đầy đủ các quy định hiện hành.

III. PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG ĐẢM BẢO CHẤT LƯỢNG NĂM HỌC 2012-2013             

1. Phương hướng chung

Tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được trong năm học 2011-2012, xây dựng kế hoạch đảm bảo chất lượng và đề xuất các giải pháp thực hiện, phấn đấu thực hiện thành công kế hoạch đảm bảo chất lượng năm học 2012-2013; gắn kết chặt chẽ kế hoạch đảm bảo chất lượng với việc thực hiện mục tiêu chất lượng và kế hoạch thực hiện mục tiêu chất lượng năm học 2012-2013 của nhà trường.  

2. Nhiệm vụ cụ thể

Trên cơ sở Kế hoạch dạy học năm học 2012-2013, các quy định của nhà trường và kết quả đánh giá Kế hoạch đảm bảo chất lượng, tự đánh giá và đánh giá chất lượng các hoạt động năm học 2011-2012, các đơn vị trong trường thực hiện các nội dung sau:

- Phòng Đảm bảo chất lượng và Khảo thí trực tiếp tổ chức xây dựng, triển khai, hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch đảm bảo chất lượng năm học 2012-2013. Cung cấp số liệu đã đánh giá cho các đơn vị phục vụ công tác quản lý nhằm thực hiện đúng mục tiêu chất lượng của đơn vị, nhà trường đã đề ra. Các đơn vị căn cứ vào Kế hoạch đảm bảo chất lượng để xây dựng và triển khai các nội dung, nhiệm vụ liên quan đến đơn vị mình.

- Các đơn vị căn cứ vào mức chất lượng đạt được của từng tiêu chí kiểm định chất lượng ban hành kèm theo Quyết định 65 và kết quả thực hiện để xây dựng nội dung kế hoạch đảm bảo chất lượng năm học 2012-2013 phù hợp với tình hình thực tiễn của nhà trường.

- Khoa, Bộ môn tổ chức tổng kết công tác biên soạn ĐCCTHP, ĐTHP, CTĐT, HĐGD của giảng viên rút kinh nghiệm, khắc phục những tồn tại; chñ ®éng thùc hiÖn n©ng cao c«ng t¸c tù ®¸nh gi¸, b¸m s¸t môc tiªu chÊt l​ưîng. Tæ chøc rà soát, điều chỉnh bổ sung CTĐT, ĐCCTHP, biªn so¹n ®Ò thi, ng©n hµng c©u hái thi  theo quy ®Þnh, tổ chức đánh giá hoạt động giảng dạy của giảng viên ®¶m b¶o đáp ứng mục tiêu nâng cao chất lượng.  

- Ban chỉ đạo hoạt động đảm bảo chất lượng và đánh giá chất lượng ĐCCTHP, ĐTHP, CTĐT, HĐGD; đổi mới hình thức tổ chức đánh giá một cách khoa học, chặt chẽ, kịp thời hơn nhằm nâng cao chất lượng hoạt động đánh giá chất lượng ĐCCTHP, ĐTHP, CTĐT, HĐGD đáp ứng mục tiêu chất lượng giáo dục; báo cáo tiến độ, kết quả thực hiện với Hiệu trưởng theo quy định. 

- Nhà trường tổ chức sơ kết 4 năm đào tạo theo hệ thống tín chỉ để có kế hoạch điều chỉnh, bổ sung các quy định về hoạt động đào tạo; tiếp tục nghiên cứu và tổ chức triển khai đúng các quy định hiện hành về công tác đào tạo, công tác quản lý.
- Các phòng, ban căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được phân công; căn cứ vào 10 tiêu chuẩn 61 tiêu chí (ban hành kèm theo QĐ 65) tổ chức rà soát, đánh giá đúng thực trạng các hoạt động của đơn vị, đề xuất kế hoạch khả thi nhằm đáp ứng kế hoạch đảm bảo chất lượng năm học 2012-2013 của trường.

Trên đây là những kết quả đạt được trong công tác đảm bảo chất lượng năm học 2011-2012. Công tác đảm bảo chất lượng năm học 2011-2012 đã đáp ứng mục tiêu chất lượng đề ra góp phần nâng cao chất lượng giáo dục trường. Hiệu trưởng nhà trường yêu cầu các đơn vị tổ chức thực hiện tốt những nội dung nêu trên, gắn với kế hoạch thực hiện mục tiêu chất lượng góp phần nâng cao chất lượng đào tạo./.

          Nơi nhận:                                                                         KT. HIỆU TRƯỞNG
    - Ban Giám hiệu;                                                                     PHÓ HIỆU TRƯỞNG         

     - Các phòng, khoa, bộ môn trực thuộc;

     - Lưu : VT, ĐBCL&KT.                                                 
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